

# 一揽子交管便民举措下月实施

## 推行错时服务模式,便利老年人网上办理交管业务

YMG全媒体记者 金海善

昨天,记者从烟台市公安局交通警察支队召开的深化交管“放管服”改革暨启动警邮银合作“机动车线上抵解押”平台新闻通气会上获悉,一揽子便民举措6月1日起将在我市正式实施。

### 29家车企新车上牌免查验

目前,全国共有31个试点城市29家试点汽车生产企业正在开展新车上牌免查验的试点工作,烟台暂

时不在试点城市范围。烟台作为非试点城市,大家如果购买到这29家试点企业在新车出厂时已预查验的

车辆后,再到车管所或现场申请注册登记的,车管所通过信息系统下载核查预查验信息,不再查验车辆。

但对于其他未经过汽车生产企业预查验的车辆,在挂牌时还是要开车到车管所查验车辆。

### 二手小客车转让登记“一证通办”

在户籍地以外办理小微型非营运载客汽车转让登记、住所迁入的(长岛除外),申请人可以凭居民身份证“一证通

办”,无需再提交暂住地居住证明,简化二手车交易登记手续,促进二手车行业发展。

在此基础上,我市在

全市范围内实行小微型非营运载客汽车转让登记、转入“全市通办”。申请人可凭身份证明和相关材料自主选择在全市

任一车管所、机动车登记服务站就近办理(长岛除外)。转出业务因受档案资料限制,不在“全市通办”范围内。

### 军人换领大型货车驾驶证只参加科目一考试

对持军队大中型客货车驾驶证申请换领B2(大型货车)驾驶证的,由军队有关部门审

核确认现役期间具备安全驾驶大中型客货车实际经历后,允许只参加科目一考试合格

后换证,无需再参加科目三考试。

对烟台辖区内出租、公交、客运、货运等运输

企业批量购置新车20台以上的,由公安车管部门依据申请备案后,提供上门查验服务。

### 落实待销售二手车单独签注管理

对二手车备案销售企业收购后用于再销售的非营运小型、微型载客汽车,转让登记时实行单独签注管理,核发临时行驶车号牌,降低二手车交易登记成本,促进二手车

流通规模化发展,更好地服务保障二手车市场持续健康发展。

同时,推进机动车登记服务站建设。持续深化警企协作,鼓励支持具备条件的机动车销售

企业、二手车交易市场等企业合理设置机动车登记服务站,为群众提供机动车注册登记、变更登记、转让登记等业务办理“一站式”服务。在此基础上,市车管所

将指导各服务站根据自身业务授权办理机动车补换领牌证、变更车身颜色、变更联系方式和待销售二手车单独签注等更多各类车管业务,为车主提供更大便利。

### 实现机动车抵押、解押业务全流程网上办理

在持续推进商业银行、汽车金融公司等机构设立登记服务站,利用专网代办抵押、解除抵押登记等业务同时,积极开展警邮银合作。

推广应用“机动车线上抵解押”平台,抵押人、抵押权人通过平台提交机动车抵押或解押业务网上申请,线下邮寄相关文件资料,车管

所通过平台网上办结业务,邮寄相关证书资料等,从而实现机动车抵押、解押业务全流程网上办理,群众办理业务将更加便捷、高效。

在牟平区试点基础上全面推行法院系统应用专网平台办理机动车查封、解封业务,提高办案效能,节省等待时间。

### 为群众提供个性化、不间断的服务体验

推行错时服务模式。立足错时服务、延时服务,持续深化今年3月交警支队推出的车驾管业务“周六服务”便民举措,固化服务模式,完善服务内容,提升

服务效能,为群众提供个性化、不间断的服务体验。

便利老年人网上办理交管业务,推出“交管12123”APP大字版,优化“补换领证件”“违法处理”

等高频业务功能和界面,增设大字体、大按钮页面展示,更好满足老年人使用手机习惯和网上办事需求,为老年人提供网上办事便利服务。

在机动车检验机构持续深化各车型交车待检的“交钥匙”服务,推广使用“交管12123”手机APP、“e车检”微信小程序等系统预约检验。

### 推广轻微交通事故线上视频快处

作为首批“交管12123”轻微交通事故视频快处试点城市,交警支队全力打造轻微交通事故快处服务新机制。发生交通事故后当事人可以在线视频报警处理,接警人员通过视频与当事人在线交互

完成交通事故信息采集、证据固定,并引导当事人撤离现场后远程推送责任认定,实现轻微交通事故的快处快撤。

自5月初推行以来,全市已有200余起轻微交通事故实现视频快处。据统计,通过

交管12123平台视频快处的交通事故平均用时4-8分钟即可处理完毕,较以前减少近50%,大大提升了轻微交通事故处理效能。5月下旬起,在市区范围内推广应用轻微道路交通事故视频快处系统。

### 推行电子检验标志网上推送提示

便利满分审验教育地网上变更。驾驶人需变更满分审验教育地的,可通过“交管12123”APP直接申请,无需回到原申请地现场办理变更手续。

便利群众长途自驾休闲旅游生活,服务客货运

驾驶人异地工作需要。驾驶人申请退办满分审验教育的,原学习记录作废,变更教育地后的学习时长重新累计计算。

推行电子检验标志网上推送提示。针对部分车主容易遗忘申领检验标志

日期、未及时按规定网上申领标志等问题,推出申领检验标志主动提示服务,通过APP消息等方式发送提示信息。车主确认申领的,审核后直接发放检验标志电子凭证,群众不需要再单独申请,简化申领手续。

### 民生110法律服务中心成立

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 林文华 王伟)5月24日,市公安局经济技术开发区分局海河派出所民生110法律服务中心正式成立。

民生110法律服务中心由开发区公安分局海河派出所发起主办,开发区行正民商事纠纷法律调解中心协办。中心与各个社区警务室联手,共同打造海河派出所辖区便民“半小时法律服务圈”,免费为辖区居民提供面对面的法律问题咨询、纠纷调解等专业法律服务。

民生110法律服务中心主要组成人员为派出所民警、执业律师、媒体工作者以及所属街道社区的党群干部,面对面解决来访群众的法律问题,方便辖区居民随时随地寻求法律帮助。中心通过普法、释法、执法,引导和促进辖区居民运用法律来防范风险、化解矛盾、维护自己的合法权益,让人民群众切实感受到法治就在身边。

### 烟台市交警二大队办公地点搬迁

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)23日,烟台市公安局交通警察支队发布公告:烟台市公安局交通警察支队第二大队办公地址由芝罘区幸福路2号搬迁至芝罘区冰轮路与东岳南路交叉口东200米路北,自5月24日起正式在新址办公(事故处理中队办公地址不变)。联系电话:0535-6297862。

### 芝罘环卫开展“清根见底”专项整治



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 宋树超 袁磊 摄影报道)昨天上午,在芝罘区幸福南路,几辆环卫作业车辆缓缓驶过,所到之处地面干净湿润……这是幸福南路机械化作业现场。

幸福南路作为芝罘区城市出入口道路,同时又是区城市会客厅重点项目,车流量大、拆迁产生扬尘多,加上近日大风天气增多,路面尘土现象严重。

芝罘区综合行政执法局环卫中心督导服务企业中环洁建投针对幸福南路集中开展为期一周的“清根见底”专项整治活动,对幸福南路珠玑中路至夹河桥路段进行全面清刷。